

21 ДЕК 1995

М-БИО

4-15

(продолжение интервью с Членовым) 17 марта 1993 г. в ВААДе - Пере-
числите, пожалуйста, еще несколько программ ВААДа, кроме упомя-
нутых трех.

- Мониторинг Красносельского я назвал. Комитет по репатриации.

Издательская информационная программа "Йом Шени". До этого был
ВААД-пресс, до этого был "Ма нишама", у нас их сменилось довольно
много.

- А чем это вызвано?

- Детской болезнью левизны. Дело в том, что получалось так: мы
выращивали этих людей, а потом они говорили: мы теперь сами, мы хо-
тим теперь быть независимым издательством и работать с вами по дого-
вору. И так нам пришлось расстаться вначале с Юлей Пелеховой, хотя с
ней расставание прошло гораздо более гладко. Причем, эти люди уходи-
ли, забирая базу данных, начиная ей торговать, а потом так же само с
Говзманом. Самый первый у нас был Шмуклер (бюллетень по проблемам
репатриации и еврейской культуры) с 1987 года, потом он сменился Пе-
леховой, потом... везде же всякие свои интриги, групповщина и про-
чее... с Пелеховой летом 1991 года, в мое отсутствие, Президиум решил
съесть Пелехову и почему-то съел ее - непонятно почему, передав браз-
ды правления Говзману. Дальше Говзман до лета 92-го издавал бюлле-
тень "ВААД-пресс", до этого была "Ма нишма". Потом все они уходят,
забирают базу данных, стараются забрать технику, потом мы с ними су-
димся, чтобы ее отобрать... с криками: а вы мне сами должны и т.д.

Сейчас у нас выходит "Йом Шени". В эту информационную программу
входит разнообразное информационное обеспечение региональных цент-
ров. Сами региональные центры, их содержание проходят у нас как
программа. Это работа с местными организациями. То есть, это прог-
рамма информационно-координационная.

... Говзман ушел от нас в советско-американское бюро,
которое было еще тогда, его еще не закрыли.

- Его больше не существует? Это был Браславский.

- Браславского Стонов выгнал. Как контора оно закрыто. Говзман
тогда взял и увел "ВААД-пресс", только название сменил. А поскольку
все знали, что Говзман - это ВААД, он так, естественно, звонит и
продолжает... Ну, что делать...

Плюс мы поддерживаем две газеты: "Еврейскую газету" и "Ами". В
дружеских отношениях с этой газетой Ашкенази. А напрямую Цукерман,
который член Президиума.

До прошлого года мы поддерживали движение бывших узников гетто
и концлагерей. С этого года прекратили этим заниматься, по двум при-
чинам: во-первых, нам не удалось..

- Простите, это Марьяновский или Вольская?

- Это был Таубкин и Сушен, который сидит в Одессе, сейчас он
глава международной ассоциации, которую мы создали. Вольская была
ихним диссидентом. Кроме того, еще какой-то при Соколе сидел, тоже
узник. И в результате они все с упоением начали драться друг с дру-
гом, а работа стояла. В результате чего они прозевали очень важные
для себя события, в частности, возможность выбить из немцев для себя
компенсации, reparations и прочее. Сейчас на этой неделе я их пригла-
шил к себе и сказал, что дальше так продолжаться не может. Я хочу
дать им шанс попытаться принять участие в российско-немецких согла-
шениях. Не знаю, хватит у них сил или нет. Для этого они должны объ-
единиться, либо мы прекращаем всякие разговоры на эту тему.

... Дело в том, что существует такая конференция по пре-
тензиям, которая была основана в 1950 году и международная еврейская
организация, которая взяла на себя миссию переговоров по этому пово-
ду с Германией. И вот эти переговоры делятся уже почти 50 лет. Первое
соглашение было подписано в Люксембурге в 1952 году по reparations и
компенсациям еврейскому народу. Тогда было оговорено, что ее дея-
тельность будет ограничиваться западным миром, не включает в себя